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Il Consiglio di Stato 
 Signori 
 - Giuseppe Sergi  
 - Matteo Pronzini 
 Deputati al Gran Consiglio 
 
 
 
Interrogazione n. 134.24 del 1° ottobre 2024 
Zalando sbarca in Ticino: un’altra Gucci? 
 
 
Signori deputati, 
 
preso atto dell’interrogazione menzionata in oggetto rispondiamo alle relative domande. 
 
A titolo di premessa, si ricorda che laddove un deputato chiede informazioni relative a un 
caso determinato, il Consiglio di Stato deve tener conto delle esigenze di riservatezza a 
tutela di legittimi interessi privati e delle prescrizioni in materia di segreto d’ufficio. 
 
1. Quali sono stati gli interventi, se ve ne sono stati, dei servizi 

dell’Amministrazione cantonale nel processo di insediamento della GXO 
Logistics? 

 
Non vi sono stati interventi di servizi dell’Amministrazione cantonale.  
 
2. Non ritiene che l’attuale livello del salario minimo legale, in un contesto di 

esacerbata concorrenza come quella oggi vissuta sul mercato del lavoro, sia 
oggettivamente un fattore negativo di attrazione per aziende poco innovative, 
poco attrattive per chi deve vivere con il proprio salario sul nostro territorio? 

 
In relazione al tema del salario minimo si rimanda alla decisione del Gran Consiglio del 
18 novembre 2024, che su proposta del Consiglio di Stato ha provveduto a un 
adeguamento della forchetta salariale. 
 
3. L’azienda che lavorava per Zalando nel Canton Soletta impiegava 212 

dipendenti fissi e di 138 lavoratrici interinali. Questa forte presenza di 
lavoratori precari non è certa sana dal punto di vista occupazionale. Si intende 
intervenire – e come – per evitare che crescano anche a St. Antonino queste 
enormi sacche di precarietà?  
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4. Come intende procedere per evitare che si ripetano vicende come quelle della 
Kering (Gucci)? 

 
Le attività nel settore della logistica sottostanno a un contratto collettivo di lavoro e quindi 
le aziende che vi aderiscono devono rispettarne le regole. I controlli spettano alla relativa 
commissione paritetica.  Ricordiamo inoltre che il lavoro interinale è previsto dalla legge 
e che le agenzie di prestito di personale devono pure esse rispettare un contratto 
collettivo di lavoro di obbligatorietà generale a livello federale. 
 
Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta 
complessivamente a 3 ore. 
 
Vogliate gradire, signori deputati, i sensi della nostra stima. 
 
 

PER IL CONSIGLIO DI STATO 
 

Il Presidente Il Cancelliere 
 
 
Christian Vitta Arnoldo Coduri 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Copia a: 
- Divisione dell'economia (dfe-de@ti.ch) 
- Ufficio dell'ispettorato del lavoro (dfe-uil@ti.ch)  
- Ufficio per la sorveglianza del mercato del lavoro (dfe-usml@ti.ch) 
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